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MINUTA DA ATA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA BENEVENTE E COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO NOVO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       Membros Presentes  

➢ Mauricio Gomes Vieira - Presidente CBH Rio Novo 

➢ Robson Sartório Cavalini – MPES 

➢ Danilo Biancardi Ceccon Incaper 

➢ Luiz Sérgio Cordeiro 

➢ Fabio Guedes – Iconha 

➢ Walquiria – agerh  

➢ Ze carlos 

➢ Antonio Marcos Orlandi  

➢ Rafael wolfgram– agerh  

➢ Danilo Ceccon 

➢ Adilson  

➢ Joel Duarte Benisio – MPES 

➢ Alessandra  

➢ Marcos Marssaoli MPES 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e dez minutos, foi 

realizada a reunião Ordinária do CBH Benevente e CBH Rio Novo pelo aplicativo Jitsi Meet, pelo You Tube 

com o link: https://youtube.com/live/uL4Bfk2XAkw . O Sr. Marcos iniciou a reunião cumprimentando todos 

os membros presentes. Em seguida, deu prosseguimento ao Item I da pauta: Abertura e Verificação de 

Quórum, procedendo com a conferência da presença dos membros e confirmando a existência de quórum 

suficiente para a continuidade da reunião. Na sequência, o Sr. Mauricio Vieira Gomes deu continuidade à 

Data: 17/12/2024 Local Plataforma Virtual Jitsi Meet: https://meet.jit.si/CBHRioNovo 

Início previsto: 10:00h Término previsto: 10:38h  

Objetivo: Pauta  

I. Abertura E Verificação do Quórum;  

II. Unificação dos comitês ( Rio Novo e Benevente); 

III. Encerramento.  
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pauta, passando ao Item II: Unificação dos Comitês CBH Rio Novo e CBH Benevente. Questionou os 

membros presentes quanto à concordância com a proposta de integração entre os Comitês Rio Novo, 

Benevente e a inclusão da região hidrográfica de Guarapari no contexto da unificação. A proposta foi 

submetida à votação por meio do chat, sendo aprovada por unanimidade pelos presentes. Após a aprovação 

da união dos Comitês Rio Novo, Benevente e da inclusão de Guarapari, o Sr. Mauricio Vieira Gomes informou 

a necessidade de deliberar, ainda nesta reunião, sobre a questão do veículo. Explicou que o CBH Benevente 

se encontra atualmente sem automóvel, uma vez que o veículo anteriormente destinado ao comitê sofreu 

perda total em decorrência de uma inundação ocorrida na cidade. Posteriormente, foi disponibilizado um 

novo veículo, que acabou sendo devolvido, pois naquele momento o comitê entendeu não haver mais 

necessidade de utilizá-lo. Explicou que o Sr. Marquinhos, entretanto, manifestou na última reunião o 

interesse na retomada do uso desse veículo junto à AGERH, considerando que, com a ampliação da área de 

atuação decorrente da unificação, será necessário contar com mais um veículo de apoio. Diante disso, o Sr. 

Mauricio Vieira Gomes submeteu à votação a proposta de envio de deliberação à AGERH, solicitando 

autorização para o uso de um segundo veículo pelo comitê unificado — mantendo o atualmente utilizado 

pelo CBH Rio Novo e retomando o anteriormente utilizado pelo CBH Benevente. A proposta foi novamente 

submetida à votação via chat, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Mauricio Vieira Gomes 

indagou ao Sr. Robson se havia mais alguma consideração a ser feita por parte do Ministério Público. O Sr. 

Robson respondeu que não havia outros pontos a acrescentar, mas aproveitou a oportunidade para solicitar 

que seja dada celeridade, por parte do Sr. Antônio, do Sr. Marquinhos, do Sr. Maurício e também da AGERH, 

ao encaminhamento da deliberação aprovada junto ao (CERH). Ressaltou que tal agilidade é essencial para 

o devido andamento do processo naquela instância. Informou, ainda, que recentemente esteve com os Srs. 

Mauricio Vieira Gomes e Marcos em um seminário promovido pelo Ministério Público, cuja temática foi 

voltada às Mudanças Climáticas. Destacou que o evento foi extremamente enriquecedor e que um dos 

principais instrumentos apontados como essenciais no enfrentamento desse desafio é, justamente, a gestão 

adequada dos recursos hídricos. Nesse sentido, enfatizou que o Comitê de Bacia Hidrográfica deve atuar com 

firmeza e protagonismo, a fim de assegurar uma gestão eficaz das águas, garantindo, assim, melhores 

condições para as futuras gerações — ou, ao menos, condições equivalentes às que temos atualmente. 

Lembrou, ainda, que essa responsabilidade está prevista na Constituição Federal e representa um dever 

compartilhado entre todos os envolvidos. Por fim, o Sr. Robson agradeceu o empenho e a dedicação do Sr. 

Marquinhos, do Sr. Maurício, da equipe da AGERH, do Sr. Marcos e de todos os membros do Comitê Rio 

Novo. O Sr. Mauricio Vieira Gomes agradeceu ao Sr. Robson pelo seu empenho e dedicação às atividades do 

comitê. Em seguida, o Sr. Marcos questionou ao Sr. Mauricio Vieira Gomes se, a partir da deliberação sobre 

a unificação, haverá a necessidade de nova composição da diretoria ou se a atual será mantida. O Sr. Mauricio 

Vieira Gomes esclareceu que tanto o Comitê Rio Novo quanto o Benevente já realizaram a composição de 
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suas respectivas diretorias em conjunto com a AGERH, e que os mandatos vigentes são válidos até o ano de 

2026. Ressaltou, contudo, a importância de que, na próxima reunião — seja ela presencial ou virtual —, esse 

tema seja deliberado de forma específica. Informou ainda que a Sra. Walquíria sugeriu a criação de uma 

diretoria transitória, de caráter provisório, que atuaria durante o período de junção e integração dos comitês, 

viabilizando a transição de forma mais estruturada. A Sra. Walquíria informou que o processo de transição 

da diretoria já está previsto, e que, assim que a presente ata for finalizada, serão iniciados os procedimentos 

necessários para a efetivação da unificação dos comitês. O Sr. Mauricio Vieira Gomes comunicou aos 

membros que se dirigirá à AGERH no dia seguinte, ou no mais tardar nos próximos dias, a fim de dar início 

aos trâmites legais e providenciar a elaboração do ofício necessário para protocolar a solicitação junto ao 

CERH. Destacou que, independentemente da possibilidade de conclusão ainda neste ano, o importante é 

garantir o início do processo, de modo que o próximo ano já se inicie com os encaminhamentos em curso e 

com maior agilidade. Não havendo mais assuntos a serem discutidos , Sr. Mauricio Vieira Gomes agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a reunião às dez horas e trinta e oito minutos. A presente Ata foi 

lavrada por mim, Nicolly Pereira Fidelis , em suporte à Secretaria Executiva do Comitê e será assinada pelo 

Presidente deste comitê. 

                                                                 

                                                                 ____________________________ 

                                                                          Mauricio Vieira Gomes 

                                                                                  Presidente 

                            

 

 


